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RAPPORT DES ORAUX DE CONCOURS 

Pardonnez mon lyrisme, mais écrire, après tout, ça exorcise. 

 

-  ;  

-  ; 

- A Arts et Métiers Paristech, dans le treizième arrondissement. 

En général, plusieurs oraux sont regroupés le même jour, et avec de la chance, ils se suivent de manière 

à commencer les festivités pendant que les autres continuent de bosser.  

PREMIER JOUR : TIPE 

Accueil des candidats 

Les appariteurs sont très aimables. On nous convoque (7h15, certains 6h30 

- arler. 

 

Plusieurs points à souligner : 

-  ; 

- Ils sont extrêmement à cheval sur le temps 

formuler leur question emps imparti.  

- En gros :  

o ça va très vite, ils posent le maximum de questions en un minimum de temps, il faut 

savoir répondre du tac au tac 

o  

 Ils rebondissent sur les mot-clés prononcés pen  : chaque mot 

prononcé peut donner lieu à une question ! 

 Ils posent des questions très basiques, bien savoir son cours (« Quelle est 

 ? ») 

 Tout raisonnement théorique leur donne envie de le ramener à un exemple 

concret : ça aussi, ça se prépare. 

Ressenti 
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- Ils étaient froids, donc ça peut être très déroutant pour un premier « vrai » oral ; 

-  

autres que ceux que je leur ai « suggéré » au cours de la présentation ; 

- Certains schémas peuvent être trop compliqués 

 : 

o Il faut prendre le jury par la main ; 

o Il faut faire des schémas très simples, quitte à les compléter après ; 

o 

 ; 

o Faites attention à chaque mot employé lors de votre présentation et lors des réponses 

aux questions ! 

DEUXIEME JOUR : CACHAN 

Matin : colle de physique 

Exercices 

Exercice 1 : Mécaflu 

 

v
Q  

1
Z , dans une conduite de diamètre d

2
Z  : 

3
1000

eau
kg m , 1d m , 

1
5Z m , 

2
3 0Z m , ? ? ?

v
Q  

- Rappeler la définition de 
v

Q . 

- Calculer 
2

V  , vitesse à la sortie de la conduite. 
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- Que dire de 
1

V  ?  

- Calcul de la puissance de la turbine, avec un rendement de 60% (réponse : 550 MW) 

- En réalité, on trouve une valeur de 500 MW : 

o  ? 

o Quantifier le phénomène (formules des pertes de charges) 

Exercice 2 : électronique 

 :  

 

Ambiance 

Les appariteurs sont adorables. Ils vérifient les identités, nous mènent dans une grande salle de 

préparation, puis top chrono pour trente minutes de préparation. 

 

Ressenti 

 : 

ordres de grandeur, etc.  : ils conclut par « très bien » au bout de 

vingt- invite donc à sortir. Ca met de bonne humeur, mais heureusement, pas pour 

longtemps. 

Après-midi : TP de SI 

Accueil 

On est rassemblé dans une salle, où on nous fait patienter devant des écrans où on voit les exploits 

 : « groupe 

autrement ! » Ensuite, les examinateurs (ou examinatrices, si on a de la chance comme moi) vous 

mènent à un groupe de postes. On tire au sort un des postes : je tombe sur la célèbre suspension 

BMW. Je me vois déjà à Centra

les examinatrices nous rappellent : 
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-  oui » ou « ok » : 

neutralité oblige ; 

- Il ne faut les appeler que si on est bloqué  ; 

-  : bien lire le dossier ressource. 

 

-modo divisée en quatre à six parties : 

- Au début, systématiquement : étude des différentes parties de la machine, des capteurs, 

 ; 

-  : à faire en quarante-cinq minutes maximum ; 

- Il y a plusieurs études : automatique, cinématique, dynamique. Comme toujours : étude 

 

Ressenti 

Je me suis fait démonter. 

- Première partie : une merveille : je connais parfaitement les capteurs, je donne de la valeur 

ajoutée un peu partout, etc. 

- Partie cinématique 

-  

- Partie dynamique : faire une étude du déphasage entre le mouvement du rail et le mouvement 

 !). Cerise sur le spacecake 

rail, en gros il ne capte plus rien. Je me fais exécuter xaminatrice arrive à ce moment-

là : «  ». 

- Partie informatique 

pleurer, mais « il faut se montrer pugnace et montrer une volonté de prouver sa valeur »1. 

établie   Impression de 

dégoût, idées noires, etc. se mélange dans ma tête. Il ne faut pas se laisser abattre, après tout, 

avec un 20 à toutes les prochaines épreuves ça peut passer. 

TROISIEME JOUR : CACHAN 

Matin : TP de Physique 

Exercice 

Montage 1 : 

                                              
1  
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- Relation entre 
e

V  et 
s

V  ? Comment obtenir un triangle avec ?  

- Etude basses et hautes fréquences. 

- Fonction de transfert. 

- Que se passe-t-il à basse fréquence ? (à 1 0 0f H z

ni, voir fonction de transfert) 

Montage 1 amélioré : 

On rajoute une résistance en parallèle du condensateur. 

- -ce que cela change ? 

- Fonction de transfert. Calculer ses éléments caractéristiques (fréquence de coupure, gain 

maximal, fréquence centrale, facteur de qualité, etc.)1 

- Tracer le diagramme de Bode en phase et gain en choisissant judicieusement la plage de 

fréquences. 

- Fréquence de coupure réelle ? Incertitude relative ? 

Deuxième montage : 

 

- Relation entre 
s

u et 
e

u  ? Tracer la caractéristique théorique. 

- Câbler le montage, tracer la caractéristique réelle (mode XY !) 

Partie 4 : 

 

 : 
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Accueil 

On nous accueille dans un amphi, où on procède rapidement à un tirage au sort. Après avoir tiré mon 

numéro, on me dirige dans une salle au sous-sol  ! 

Déroulement 

Ce TP jongle entre théorie et mesures pratiques. Tout est très classique : des ALI, un Bode à tracer, 

etc. 

automatiques, le moyennage, etc.  

sur un branchement, et elle ne me répond que : «   

passe assez fréquemment, pour voir si tout se passe bien. Elle pose tout un tas de questions annexes : 

pourquoi ça sature ? Comment interpréter la forme de cette courbe ? Comment mesurer une phase 

avec les curseurs , etc.  Malheu

fin, la prof passe et je lui explique tout ce que je peux sur les parties qui suivent : comment le prochain 

 

Conseils 

- Les oscillos sont hyper sophistiqués, tout comme les GBF, etc. Demandez des conseils aux 

 ! 

- Entrainez- ien écrire les valeurs 

relevées ; 

- Il faut avancer, le temps passe extrêmement vite ! 

- Renseignez-vous sur la façon dont on branche une alimentation stabilisée « maison » pour 

 : 

De plus en plus souvent, les concours demandent aux candidats en début de TP de « construire » une 

alimentation stabilisée ±15 V afin de pouvoir l'utiliser par la suite pour faire fonctionner un amplificateur 

opérationnel. 

Pour cela, le candidat dispose d'une alimentation double 0 - 30 V (que l'on nommera Alim. I et Alim.2 dans la 

suite) et de voltmètres. 

Il faut dans l'ordre : 

t ajuster la tension pour voir affiché 15 V. Ne plus toucher à ce 

bouton. 

 

- » de 1'Alim.2 et avec la terre selon le schéma ci-dessous. 
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Après-midi : Mathématiques 1 

Exercice 

Une équation du type : 
2 2 2

0a x b y c z d x y e x z  : 

- 0
t
X A X L X  (démarche 

P . A  est-elle diagonalisable ? 

- une forme réduite. 

- -abordé (voir plus bas pourquoi). 

Déroulement et ressenti 

prix-là, prendre deux 

sandwiches !), je me dirige vers la dernière épreuve de Cachan : Mathématiques 1. On est très bien 

 Un examinateur arrive, soixante-

dix ans au moins, avec une vraie tête de matheux : nous allons bien nous entendre. Il me fait rentrer, 

et me propose de «  

ésentation de 

 : la conversation est installée. 

et me dit   « sent 

  

aucune climatisation et des feutres qui fuient » (WTF 

cours sur les matrices orthogonales, pour me pousser un peu dans mes retranchements. Passée cette 

digression, il ne nous reste que cinq minutes, après «  »(!) Question de cours basique, 

puis départ. Ressenti assez positif. Note pittoresque 

continue à pester sur le matériel de mauvaise qualité ! 
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QUATRIEME JOUR : ENSAM 

Planche de SI 

 : étude fonctionnelle, étude des liaisons, étude 

 : étude énergétique pour dimensionner le vérin hydraulique permettant 

-tenu de son poids, etc. Enfin, troisième partie, fabrication : 

interprétation des spécifications géométriques, comment usiner telle ou telle pièce, quel est le meilleur 

procédé compte-tenu du nombre de pièces à fabriquer par an. 

Mathématiques et informatique 

Déroulement 

fatigués)  : on 

-classique, 

la différence se fait donc à mon avis dans la rigueur du raisonnement, les justifications précises, etc. 

fait quatre algorithmes dont les trois derniers faisaient deux lignes  !) Je sors donc 

très satisfait de cette épreuve ! 

Exercices 

Mathématiques 

Soit la courbe définie par :  

 

2

2

1

1

x t t

t
y t

t

 

Etudier cette courbes (points caractéristiques, asymptotes, points stationnaires, etc.)  

 

Informatique 

 : 

soit un nombre 
n

t a . Il fallait étudier les nombres t  qui finissent par n  pour un certain a , puis 

pour un certain n

pour détecter si t  finit par n  pour un a donné, puis utiliser les listes par compréhension pour 

retrouver les différentes valeurs demandées dans les autres questions. 
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Anglais 

lisais un article sur 

  ! Je suis content de mon 

résumé et de mon commentaire. Pour les questions, elle ne semblait jamais totalement satisfaite de 

mes réponses, assez étrange. Autre bizarrerie : je perds un peu mes mots et bon accent, ce qui 

 : on parle souvent trop vite en oral, y compris de langue, donc mieux 

 

Allemand 

inutes en avance. Elle est très gentille, me laisse le 

choix entre deux textes et un peu plus de temps de préparation que prévu. Je fais un résumé un peu 

été surpris de pouvoir sortir des arguments en allemand. Cela étant, mon élocution reste très 

laborieuse, mais je fais preuve de pugnacité autant que possible. La partie question est aussi 

laborieuse, je lui en ai fait répéter une trois fois ! Mais après t

mon dernier oral et que mon colocataire a déjà servi la première tournée de shooters : liberté ! 

 

 

 

 


